



多一种角度,同步看世界

瑞典“人弹” 是老婆炼成的?

英国
Mail
《每日邮报》

漂亮的妻子,可爱的儿女,很难相信,泰穆尔·阿卜杜勒瓦哈卜·阿卜杜利舍得离开他们去斯德哥尔摩制造自杀性爆炸。但事情就发生了,发生在他29岁生日的前一天。他的遗孀莫娜·肖安妮和孩子们仍然生活在英国卢顿,他们声称不知道阿卜杜利的计划。但是肖安妮的祖母却说,正是肖安妮介绍阿卜杜利加入了宗教极端组织,让他从一个酒吧DJ变成了“人弹”。

玛丽亚·内德尔科维奇说,她的孙女从“9·11”后就变成了一个宗教狂热分子,当她结婚后,她的丈夫也被她带动成了一个宗教狂热分子。内德尔科维奇哭着说:“莫娜把她的丈夫变成了极端分子,她是唯一应该受到谴责的人。她有能力强阻止他,但她拒绝那样做。”

莫娜·肖安妮1982年出生于罗马尼亚首都布加勒斯特,父亲是伊拉克人,母亲是罗马尼亚人。莫娜小时候跟随父亲去了北非阿尔及利亚,并在那里接触到了宗教极端势力。莫娜一家在阿尔及利亚呆了10年,1995年移民去了瑞典。巧合的是,阿卜杜利家也从伊拉克移民到了瑞典。

不过他们并未在瑞典相识。玛丽亚·内德尔科维奇说,“9·11”之后,莫娜回了罗马尼亚一趟,随后就去英国攻读

新闻学。就在那时候,莫娜在卢顿结识了阿卜杜利,两人的感情迅速升温,2006年,他们在英国结婚,不久后,他们的第一个孩子就出生了。

另一方面的消息似乎印证了莫娜是把阿卜杜利变成恐怖分子的元凶。从瑞典阿卜杜利家乡传来的消息称,阿卜杜利原本与其他年轻人一样,“热爱生活,朋友众多,参加聚会,喝酒,交女朋友”。2001年到英国读书后,阿卜杜利与老朋友断了联系,性格愈发孤僻。按家人和朋友的说法,他“变了一个人”。

两相比较,阿卜杜利发生剧烈变化的时间和他结识莫娜的时间非常吻合。

玛丽亚·内德尔科维奇流着眼泪说:“莫娜这究竟是为了什么呀?要把好好的一个家庭给毁了。他们本来是多幸福的一对。” 快报记者 潘文军 编译

英国
BBC

二战中英国空军有支富翁飞行中队

二战过去已经快70年了,当年纳粹德国进攻英国时,英国曾有过一个由绅士俱乐部会员组成的非正式皇家空军中队,他们的贵族背景并没能帮助他们免于接受残酷战争的洗礼。

威廉·亨利·罗德斯·莫尔豪斯1914年出生于上流社会,他的家庭对飞行都很有兴趣。他的父亲自己设计和建造了一架飞机,并驾着这架飞机参加了一战,因为作战英勇,他还获得一枚维多利亚十字勋章。不过因为在战斗中受伤,回国不久后就去世了。

威廉继承了父亲的遗志,他的校友乔治·克莱佛家族拥有飞机,威廉在17岁离开伊顿公学之前就拿到了飞行执照。为了保证战争爆发时能迅速动员,英国皇家空军在上世纪20年代中期组建了第一个辅助飞行中队——601中队,也就是后来遐迩闻名的“富翁中队”。据传,该中队的成员都来自格罗夫纳爵士创立的俱乐部,每个会员都经过严格的挑选。

该中队吸引了很多贵族和富家子弟,他们身上带有很多坏毛病,比如不遵守时间、不遵守规章制度等等。但是,格罗夫纳不需要循规蹈矩的庸人,他需要的是一个精英战斗团队。格罗夫纳成功了,虽然英国皇家空军还建立了很

多其他辅助中队,但没有一个是像601中队这样的精英团队。

1939年德国入侵波兰后,601中队出动了,他们前往英国皇家空军的西萨塞克斯军营。次年7月,威廉等人被派往前线。德国空军正通过轰炸英国船只的方式引诱英国空军出战。1940年8月11日,双方遭遇,21岁的迪克在多塞特海岸被击落。威廉失去了最好的朋友。

接下来的几个星期,德国空军疯狂进攻英国空军,企图摧毁他们,夺取制空权。威廉所在的“富翁中队”也损失惨重。他们原本有20人,在此期间阵亡了11人,还有多人受伤或调往其他中队。

补充上来的兵员成分就复杂多了,他们不再是贵族和富家子弟,但他们继承了“富翁中队”的贵族传统。

其他中队也遭受了重大损失,但值得骄傲的是,英国皇家空军每损失一架飞机,就让纳粹德国付出了两架飞机的代价,而威廉,更是击落了9架德机。9月3日,威廉应邀前往白金汉宫,被授予杰出飞行十字勋章。三天后,他被击落。

601中队最初的飞行员中,威廉的朋友乔治·克莱佛幸存了下来,他击落了7架德机,因一只眼睛受伤而结束了飞行生涯。快报记者 潘文军 编译

英国
FINANCIAL TIMES
《金融时报》
美欧衰弱 亚洲兴起
西方如何扭转颓势

英国前首相戈登·布朗认为,两个世纪以来,欧洲和美国一直在全球产出中占据主导地位,制造并出口了世界上绝大多数的商品,投资和消费远远超过世界其他地区的总和。今天,美国和欧洲正在生产、制造、贸易和投资等领域被世界其他地区所超越。不过,衰落是完全可以避免的。

过去十年,亚洲的消费增长赶不上生产增长,东西方之间形成了根本性的失衡。十年之内,亚洲的消费能力将相当于两个美国。到2020年,亚洲市场将成为世界经济增长的主要动力。美国和欧洲要想从世界新市场中受益,必须通过倡议达成一项新的全球贸易协定,并要求取消非关税贸易壁垒。

韩国
中央日报
《中央日报》
韩国澡堂
1/3搞偷窥

调查显示,韩国设置闭路电视的公共澡堂达30%。12月14日,韩国国家人权委员会发表《民间部门安装闭路电视及运营状况调查》,认为有的地方设置闭路电视,违反了《公共卫生管理法》,有侵犯人权的嫌疑。同时,在走廊、柜台等处设置的闭路电视由于可以移动方向,所以在不同情况下也可能侵犯人权。

今年5月,韩国人权委员会委托白石大学对首尔、京畿、仁川等首都圈地区以及天安、大田、大邱等地的共420家公共浴池进行了访问调查。这其中,浴室、更衣室、洗手间、休息室、汗蒸室等担心有侵犯人权的地方设置闭路电视的达到了30.3%。如果包括柜台、换鞋区、出入口处,则高达71.7%。

美国
THE WALL STREET JOURNAL
《华尔街日报》
瑞士银行着装守则
堪比时尚指南

第一印象很重要。这是瑞士银行在其43页的着装守则中向其零售银行业务员工传达的信息。瑞士银行的着装守则并未简单列出着装的注意事项,而是提供了卫生及装扮技巧,其中不乏能与时尚和美容杂志相媲美的“警句”。

瑞士银行希望其零售银行业务员工穿着深灰色、黑色或海军蓝西装,因

为这些颜色“代表能力、庄重和冷静”。裙子应及膝,时尚眼镜是绝对的禁忌。该守则说,淡妆包括粉底、睫毛膏和精致口红,这会突出你的个性,并建议女性不要涂黑色指甲油和指甲彩绘。另一方面,男人是绝不能留小胡子的,面部毛发过多也是不允许的。瑞士银行给男性的建议甚至还包括内衣,质量要好、易清洗,但也要不露痕迹。

英国
REUTERS
路透社
世卫组织声称
五年后不让疟疾死人

世界卫生组织14日表示,如果投入大规模资金,采取使用防蚊蚊帐等措施,2015年前有望在全球范围内消灭疟疾死亡病例。

世卫组织在《世界疟疾报告2010》中写道,过去十年来疟疾防治工作取得进展,去年因疟疾死亡的人数估计已从

2000年的将近100万减少到78.1万。

世卫组织全球疟疾项目主管纽曼表示,2015年消灭死亡病例是一个宏伟目标。他说:“还有很长的路要走,需要付出共同努力。但这个疾病完全可防可治,因此那仍是个正确、激动人心的目标。”

英国
Telegraph
《每日电讯报》
法国考古人员宣称
找到亨利四世头颅

一队法国考古人员宣布,他们相信自己花了两年时间艰苦找到的头颅是法国国王亨利四世的。亨利四世于1610年5月14日遇刺身亡,和历代法国国王一样,他被安葬于巴黎郊外的圣丹尼斯。1793年法国大革命期间,亨利四世的尸体被挖出,19世纪,他的头颅失踪。1919年亨利四世的头颅曾经出现过,一

位文物商人花了3法郎将其买下。

考古人员声称,他们有充分的证据证明自己发现的的确是亨利四世的头颅,首先,这个头颅和保存在亨利四世墓葬中的头盔十分吻合。其次,头颅上有明显伤痕,显然是生前遇刺时留下的。此次发现若经证实,亨利四世的头颅将重见天日。

俄罗斯
PRAVDA
《真理报》
危机三年后的欧洲
穷人更多 失业更多

眨眼之间,全球经济危机已经发生近三年了,但是欧洲的经济并没有明显的复苏迹象。放眼望去,欧洲的穷人越来越多,失业率越来越高,顾客的消费信心也越来越弱。

根据欧洲委员会的调查,本地区75%的居民认为贫困现象越来越严重,其中很多人都是因为还房贷陷入贫

困。一些国家为了摆脱困境,不得不削减公共开支,比如希腊和西班牙。

与贫困相伴的是贫富差距的进一步拉大。根据欧盟的数据,最富裕的伦敦中心区要比最贫穷的保加利亚Severozapaden区富上7倍。

与贫困相伴的还有高失业率,当前欧洲失业率超过10%,为12年来之最。

俄罗斯
The Moscow Times
《莫斯科时报》
对梅德韦杰夫来说
俄现代化太慢了

14日,俄罗斯总统梅德韦杰夫说,俄罗斯的经济现代化遇到了很多障碍,包括组织上的和资金上的。

“今年,我们努力发展新技术,为新经济打下基础。至于是否成功,就不由我们评说了。但我们不能满足于已经取得的成就。”在参加现代化委员会的一次会议时,梅德韦杰夫说道。他还

说:“我知道我们会在组织工作上遇到困难,在财政上遇到困难,但是,我们已经尽了自己最大的努力。”

梅德韦杰夫还表示将大力支持创新发展,他的助理阿尔卡季·德沃尔科维奇甚至表示,退休基金中的资金可以用于发展高科技。看来,俄罗斯总统深感俄罗斯的现代化进程太慢了。

美国
NATIONAL GEOGRAPHIC
《国家地理》
锂电池汽车上市
盐沼地成聚宝盆

玻利维亚的乌尤尼盐沼是世界上最大的盐沼地,但现在,这里却可能藏着未来的能源。在那一个一个的盐堆下面,可能储存着世界上半的锂,如果这些锂被生产成锂电池,足足可以让48亿辆电动汽车跑起来。

以锂电池作为动力的汽车刚刚出现在市场上,但是,从手提电脑到iPod

等以锂电池为动力的其他电器却充斥市场。而随着以锂电池为动力的汽车上市,锂电池的市场需求量将在四年内增加40%。这对玻利维亚来说是一个巨大的商机。由于基础设施薄弱,玻利维亚的锂开发还处在起步阶段。但在这一重大利好消息出炉后,该国必会抓住机会,将盐沼地变成聚宝盆。

美国
WIRED
《连线》
土卫六南半球
发现三座冰火山

土卫六上发现冰火山,而且一下子就发现了三座。美国地质学家14日宣布,这三座冰火山位于土卫六南半球的索特拉光斑,其中最高峰有3000英尺高,最深的火山口深入“地面”之下5000英尺。

美国宇航局的卡西尼探测器帮助探测到了这些冰火山,在3D图中可以看到,这三座冰火山排成一排,其中一

座就像足球场。卡西尼探测器还发现这些冰火山有喷发过的迹象,山的四周还有一些类似岩浆的东西。它可能是氨水化合物,也可能是沥青、蜡、碳氢化合物或者聚乙烯。科研人员说,如果这些岩浆以水为基础,那这个星球上很可能会有生物。

快报记者 潘文军 编译